

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА  
ОРГАН ПАРТЮОМА,  
ЗАВОДА  
И ЗАВОДОУПРАВЛЕНИЯ  
ВЫКУСИНСКОГО  
МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО  
ЗАВОДА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# МЕТАЛЛУРГ

№ 256 (596)

ГОД ИЗДАНИЯ III

Цена 5 коп.

ДЕКАБРЬ

14

ВТОРНИК

1937 год

## Речь товарища СТАЛИНА

на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа г. Москвы  
11 декабря 1937 года в Большом театре

ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВУЮЩИЙ. Слово предоставляется нашему кандидату товарищу Сталину.

Попадение на трибуну тов. Сталина встречается избирателям бурей оваций, которая длится в течение нескольких минут. Весь зал Большого театра стоит приветствует товарища Сталина. Из зала непрерывно раздаются взоры, «да здравствует великий Сталин, ура!», «творцу самой демократической в мире Советской Конституции, товарищу Сталину, ура!», «да здравствует южный утешитель всего народа, товарищ Сталин, ура!».

СТАЛИН. Товарищи, присягаться и не имел намерения выступать. Но наш уважаемый Никита Сергеевич может сказать, сколько притягала меня сюда, на собрание: скажи, говорит, хорошую речь. О чем сказать, какую именно речь? Все, что нужно было сказать перед выборами, уже сказано и пересказано в речах наших руководящих товарищей Калинина, Молотова, Ворошилова, Кагановича, Ежова и многих других ответственных товарищей. Что еще можно прибавить к этим речам?

Требуются, говорят, асцензии по некоторым вопросам избирательной кампании. Какие разъяснения, по каким вопросам? Все что нужно было разъяснить, уже разъяснено и переразъяснено в известных обращениях партии большевиков, комсомола, Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных союзов, Осоавиахима, Комитета по делам физкультуры. Что еще можно прибавить к этим разъяснениям? Конечно, можно было бы сказать эдакую легкую речь, обо всем и ни о чем (легкий смех). Возможно, что тамая речь позабывали бы публику. Говорят, что мастера по таким речам имеются не только там, в капиталистических странах, но и у нас, в Советской стране (Смех, аплодисменты). Но, во-первых, и не мастер по таким речам. Во-вторых, стоят нам заниматься делами заставы страны, когда у всех у нас, большинников, как говорится, «от работ подонят». Я думаю, что не стоит.

Ясно, что при таких уловках хорошей речи не скажешь.

И все же, коль скоро я вышел на трибуну, конечно



но, приходится так или иначе сказать хотя бы кое-что (шумные аплодисменты).

Прежде всего я хотел бы принести благодарность избирателям (аплодисменты), избрать им за доверие, которое они оказали (аплодисменты), перед народом (аплодисменты), перед рабочими классом (аплодисменты), перед крестьянством (аплодисменты), перед интеллигенцией (аплодисменты).

Меня выставили кандидатом в депутаты избирательной комиссии Сталинского округа советской столицы. Зарегистрировали меня как кандидата в депутаты. Это, товарищи, большое доверие. Разрешите принести вам глубокую большевистскую благодарность за то доверие, которое во-зместили партии большевиков, членом которой я состоял, и лично мне, как представителем этой партии. (Шумные аплодисменты).

Я знаю, что значит доверие. Оно, естественно, возлагает на меня новые, дополнительные обязанности, стало быть, новую, дополнительную ответственность. Что же, у нас, у большевиков, не приятно отказываться от ответственности. Я ее принимаю с охотой (бурные продолжительные аплодисменты).

Со своей стороны я хотел бы заверить вас, товарищи, что вы можете смело положиться на товарища

наиболее демократичные выборы и свободной, с выборами любой другой социалистической жизни.

Вот на этой базе и возникли у нас новые, действительно свободные и действительно демократические выборы, выборы, примера которым нет в истории человечества.

Как же после этого не подразнить вас с днем всенародного торжества, с днем выборов в Верховный Совет Союз Советов (Бурные овации всего зала).

Дальше я хотел бы, товарищи, дать вам совет, совет кандидата избирателям избирателей. Если взять капиталистические страны, то там между депутатами и избирателями существуют некоторые своеобразные отношения. Пока вдруг выборы, депутаты заявляют с избирателями, любят перед зрителями, клянутся в верности, дают кучу обещаний. Выходит, что зависимость депутатов от избирателей полная. Как только выборы состоялись и кандидаты превратились в депутатов, отношения меняются в корне. Вместо зависимости депутатов от избирателей, получается полная их независимость. На протяжении 4 или 5 лет, чтобы извлечь его волю, т.е. чтобы вплоть до новых выборов, депутат чувствует себя совершенно свободным независимым от народа, от своих избирателей. Он может перейти из одного лагеря в другой, он может свернуть с правильной дороги, он может кувыркаться, как ему угодно, он независим.

Можно ли считать такие отношения нормальными? Ни в коем случае, товарищи. Это обстоятельство уча наша Конституция и она провела закон, в силу которого избиратели имеют право досрочно отзывать своих депутатов, если они начинают финтить, если они сворачивают с дороги, если они забывают о своей зависимости от народа, от избирателей.

Это замечательный закон, товарищи. Депутат должен знать, что он слуга народа, его посланец в Верховный Совет и он должен вести себя по линии, по которой ему дали наказ народом. Свернув с дороги, избира-

(Окончание см. на 2 стр.)

